

EDITORIALES DEL MOMENTO

La libertad de la Prensa

No se podrá llegar a una completa normalidad política mientras sobre la Prensa graviten las restricciones de la censura. Y es inútil que se forceje para conseguir esa libertad de expresión que la inmensa mayoría del periodismo español ansia...

Restablecer la normalidad no es dar un paso atrás, no es reconstruir la situación política anterior al advenimiento de la Dictadura. Sería tanto como reconciliarse con el pasado ahito en desastres y fracasos que empujaban al país a su completa ruina.

Las divergencias de criterio que surgen entre censores y periodistas crean estados irritantes que contribuyen a un enardecimiento de las pasiones. Si el Gobierno declara, así taxativamente, que las viejas organizaciones políticas son inviolables siempre y cuando tuvieran el matiz monárquico...

La censura que sufrimos llega con su lápiz a tachar los adjetivos calificativos que tan requetebién le sientan a los que mangonearon la política local. Quizá se persiga con ello evitar contiendas que puedan derivar a lo personal; se pretenda, con intención piadosa, impedir luchas que hacen imposible esa pacificación de espíritus que el Gobierno trata de realizar...

Ahora se exige respeto para el Dictador, respeto para los antiguos políticos y en frase más justa, comedimiento.

Con el cambio de régimen hemos salido perdiendo los que creemos que el enemigo más formidable de la democracia es el caciquismo.

Federación Agraria e Instructiva de Levante

Se cita para el próximo domingo, día 16, a las diez y media de la mañana, en el local del Puente Nuevo, a la Directiva, Delegados y socios de todos los Sindicatos, para tratar asuntos de gran interés social, rogando la puntual asistencia.

LA CENTRAL

No es la acción, es la inactividad lo que nos cubre de vergüenza.

Unan en un bloque los elementos liberales que soportaron la tiranía de un partido más atento a la defensa de sus intereses que a los sacratísimos de la ciudad.

Actúese intensamente en la vida pública murciana.

Una señora sufre un ataque de asistália

Fallece a los pocos momentos

Ayer mañana a las once, hallándose en el plano de San Francisco, la señora doña Eusebia Escrivano Rodríguez, de 80 años de edad, con domicilio en la calle de Alvarez Quintero, sufrió un ataque de asistália, siendo trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro por los guardias de Seguridad números 45 y 150.

En aquel benéfico establecimiento, los doctores don Antonio Fernandez Tomás y don Agustín Martínez Hernández, secundados por los practicantes señores Mancebo y Ortiz, asistieron debidamente a la paciente, los que calificaron su estado de muy grave.

Después fué trasladada la enferma a su domicilio, falleciendo a los pocos momentos.

Del asunto se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de guardia.

LOS GRANDES PENSADORES

El olvido es la segunda mortaja de los muertos. Alejandro Dumas (padre).

Quizá sea preferible el placer orgulloso de perder, a la satisfacción de castigar.—La Harpe.

He nacido mortal para seguir la senda de los mortales.—Anacreonte.



Fertiles

Menudencias El telégrafo nos trae sus diversas novedades entre las que hoy abundan bastantes calamidades. Incendios de mucha fuerza, disturbios e inundaciones, sin que se olvide la nota de violentas explosiones. (Lo que es la vida actual, bien nos da sus emociones.)

Señores, hagan ustedes (si quieren que haya festejos) el favor de ir esta tarde un rato al Ayuntamiento, dispuestos a aceptar cargos relacionados con ellos.

Miren, que si en esta tarde no queda todo resuelto, según anunció el alcalde, nos quedaremos sin velos; y esto, sería una lástima que ocurriera, caballeros.

Conque ánimo, y a la fiera, que diría el Jardinero.

Saca-tapón

¡¡Revisión!! ¡¡Revisión!! La opinión espera que se revisen, en el Ayuntamiento, contratos, proyectos, cuentas, para saber cómo se administró.

Y si se administró mal, que se exijan responsabilidades.

La reparación debida a don Santiago Alba

El Colegio de abogados de Valencia acuerda exigir responsabilidades al juez señor Alvarez Rodríguez

Valencia. Se ha reunido el Colegio de Abogados, bajo la presidencia de don Pedro Alba.

Después de cambiar impresiones sobre el momento político actual, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Que una comisión redacte un escrito que será presentado a la junta de gobierno y ésta lo trasladará a la general, para que se rinda un homenaje de respeto y simpatía a don Santiago Alba.

Se razonarán los hechos que se desprenden de la actuación del juez especial don José Alvarez Rodríguez en las diligencias incoadas contra el señor Alba, y la actuación asimismo de dicho magistrado durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno civil de Valencia, coadyuvando así a la labor emprendida por el Colegio de abogados de Madrid.

2.º Solicitar de la junta de gobierno que se adhiera a la petición formulada a los Poderes públicos por el Colegio de Madrid, solicitando el restablecimiento de la ley orgánica del Poder judicial con todas sus consecuencias.

También se acordó estudiar la fórmula de rendir homenaje a todos los componentes de la junta de gobierno del Colegio de Barcelona que fué destituida gubernativamente, y así mismo, y en especial, a los compañeros de Valencia perseguidos por la Dictadura.

Contra el cervismo, todos; todos los hombres de espíritu liberal

Homenaje a Fernández Caballero

El próximo día 16, a las seis de la tarde, se repetirá en el Teatro Romea la función que tan extraordinario y resonante éxito alcanzó el jueves último.

Se representarán las obras del insigne Maestro «Chateau Margaux» y «La manita zamorana» y se repetirá el couplet «La noche era de amor», letra de Jara Carrillo y música de Massotí, tan efusivamente aplaudido en la primera audición.

García Sanchiz, que el jueves último cautivó al público con su maravillosa palabra, hará una charla sobre el siguiente tema: «Del minués al charleston». (Un siglo de baile con la evocación de siluetas y ambientes tan sugestivos como la Emperatriz Eugenia, el primer modisto Worth, los salones de Versailles, los cabarets yanquis, el tango en París, etc., etc.) Será una charla sugestiva y admirable que requiere delicadezas y matices de confidencia, de media voz, que el público deberá oír y oír seguramente con delectación y absoluto silencio para no interrumpir ni un instante la palabra del insigne hablador.

La charla estará dedicada especialmente a las señoras.

El despacho de localidades está abierto hoy sábado en la Farmacia Municipal y mañana domingo en el Teatro Romea.

Un rato de "charla" con García Sanchiz

Hará el viaje en el "Conde Zeppelin" tocado con una montera murciana

Anoche, atentamente invitados por el director del Conservatorio, don Emilio Díez de Revenga, acompañaron a comer al sutil cronista Federico García Sanchiz y al periodista murciano Manuel Revorte, el director y redactor jefe de LEVANTE AGRARIO señores Calderón y Bolarín.

En el comedor del Hotel Amat y ya de sobremesa, García Sanchiz, el infatigable viajero, prendió la atención con amenos motivos de sus arduas por el mundo. Se refirió esencialmente a su próximo viaje en el «Conde de Zeppelin» que saldrá de Sevilla para terminar su «raid» en Alemania. La dotación es de veinte plazas. García Sanchiz hace este viaje en completa independencia, pagándose el pasaje para tomar motivos interesantes con que recamar sus «charlas».

En cada pasaje cuesta la enorme suma de cincuenta mil pesetas.

Sanchiz se mostró encantado de su estancia en Murcia.

Es la segunda vez que la visita y afirma con ello sus recuerdos y las impresiones que obtuvo hace años, cuando por primera vez contempló los paisajes huertanos y las bellezas de estos vergeles. Prometió escribir en «ABC» alguna crónica contando cosas de Murcia y comunicando los motivos líricos que su encanto le inspira.

Don Emilio Díez de Revenga le hizo el obsequio de una castiza montera huertana, confeccionada por una mujer que está versada en estos menesteres. García Sanchiz se la probó inmediatamente y mirándose en un espejo, complaciéndose en el contraste de su rostro afeitado y el terciopelo negro de la montera, ofreció llevarla puesta durante su viaje en el «Conde Zeppelin».

Hoy marcha García Sanchiz a Orihuela, en donde pasará el día, invitado por unos amigos y admiradores, de aquella ciudad, y otros amigos de Alicante.

Informaciones regionales

DE CARTAGENA

VISITAS AL ALCALDE Una comisión del Club de Regatas, formada por el vicepresidente don Oscar Nevada y el secretario don José Moncada, visitó ayer mañana al señor Alcalde, cumplimentándole y ofreciéndole el concurso de dicha aristocrática sociedad.

El señor Muñoz Delgado agradeció sus ofrecimientos a la Comisión, prometiéndole su cooperación y la del Ayuntamiento en beneficio del Real Club.

También visitó a nuestra primera autoridad municipal la directiva del Pósito Pesca de Santa Lucía, felicitándole por su nombramiento y solicitando su intervención para que los pescadores, libres de mediaciones extrañas, puedan vender directamente en el edificio-Pescadería, con beneficio no solo de sus particulares intereses sino de los del vecindario.

El señor Muñoz Delgado se les ofreció en su cargo, y les prometió también ocuparse del asunto que le denunciaban.

Hizo la presentación de dicha Directiva el segundo jefe de esta Comandancia de Marina señor Cheriguini.

EL JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Ha presentado la dimisión el jefe de la Guardia Municipal, don José Martín, que tanto se ha distinguido en su cargo, especialmente en la organización de la circulación rodada.

Para sustituirle se indica al sargento retirado de la guardia civil, actualmente empleado de la Constructora Naval, don Fabián Navarro.

NOTAS DE MARINA

PRUEBAS DE TORPEDOS Ayer tarde a las cuatro, después de efectuar ejercicios de torpedos, regresaron a este puerto los destructores «Sánchez Barcaltégui», «Almirante Ferrándiz», «José Luis Díez», «Velasco» y «Alsedo».

Los tres primeros quedaron amarrados al rompeolas de Curra y los dos restantes al espigón del Club de Regatas.

Al hacer las maniobras de amarre el «Alsedo», y a causa de habersele roto una estacha, embistió al guardacosta «Tetuán», sin que sufrieran ambos desperfecto alguno.

Al ejecutar igual faena el «Velasco» y por efecto del fuerte viento reinante, no le obedeció el anclaje de proa, yéndose junto al «Alsedo» y sufriendo el primero algunos desperfectos, aunque sin importancia.

EL «LAZAGA»

A las 4 y media de ayer tarde fondeó en nuestro puerto, procedente de Cabo de Palos, el destructor «Lazaga», zarpando a primera hora de la noche para el punto de procedencia, con objeto de recoger un torpedo que, disparado por el «Almirante Cervera» se fué a pique.

ECOS DE SOCIEDAD

En Madrid, y para el capitán de Artillería, don Alfonso de Noreña y Gómez Acebo, ha sido pedida la mano de nuestra bellísima paisana la señorita Amparito Arriaga y de Guzmán, hija de nuestro estimado amigo el capitán de fragata, ayudante mayor del Ministerio de Marina, don Alfonso.

La boda ha sido concertada para mayo próximo. Reciban nuestra cordial felicidad.

Se encuentra mejorada de su enfermedad, doña Pilar Fernández, de González.

En Santa María de Gracia se celebraron misas en sufragio de los asociados del Santísimo, don Antonio Córdoba, don Guillermo Merk y don José López Martínez.

CORRESPONSAL DE LA UNION

DEFUNCION

Ayer dejó de existir el que fué en vida competente industrial minero don Francisco Ruiz Méndez, persona que goza de muchas simpatías en esta localidad.

Su entierro, que tuvo lugar a las cinco de la tarde, consistió en la más sentida manifestación de duelo.

Nuestro más sentido pésame a la familia.

DE FUTBOL

Existe gran interés por el partido que el próximo domingo se ha de celebrar entre la Sociedad Inmobiliaria de Cartagena y el Gimnástico de esta, en el que se disputará la copa donada por la primera de estas Entidades.

Arbitrará el encuentro un referé neutral a ambas sociedades, lo que nos parece acertado.

SALÓN CONDAL

Esta noche se proyectará la colosal película «España ante el mundo» en la que se admiran numerosas vistas de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

MEJORADA

Se encuentra mejorada de la enfermedad que padece la distinguida esposa de nuestro buen amigo el Depositario de estos Fondos Municipales, don Juan Gallardo Cervantes.

CORRESPONSAL

Acordaos de la política anterior al 13 de septiembre de 1923!

Murcia debe gobernarse por hombres que representen a entidades sociales, económicas y políticas, orientándose esta actuación en un amplio sentido liberal.

Fiesta del estudiante

CORTE DE HONOR

Ha quedado ya nombrada definitivamente por la comisión organizadora del Certamen Literario-Musical, que para solemnizar la Fiesta del Estudiante se prepara, un grupo de bellísimas señoritas para que presidan la fiesta y cuya belleza de todo punto imponderable ante tanta magnificencia, pone de manifiesto el buen gusto y acierto de dicha comisión, que en todo momento busca el mayor esplendor y brillantez de tan magnífica fiesta.

Ocupará la presidencia la señorita María Luisa Gómez Acebo, en unión de las señoritas Mercedes Pozuelo y Baruevo, Pilarcita Pastor, Barbarita Ayuso, Socorro Salas, Pepita Hernández Mayayo, Carmencita García-Villalba, María Luisa Quercor y Emilia Jiménez.

HOMENAJE A D. JOSÉ LOSTAU

La comisión organizadora de la Fiesta del Estudiante, secundando la iniciativa de la Asociación profesional de Estudiantes de Comercio de esta localidad, y la indicación del presidente de la Federación Murciana de Estudiantes, se honra en hacer público que uno de los números que han de figurar en el programa del solemne acto literario-musical, que tendrá lugar el domingo 30 del actual en el Teatro Romea de esta localidad, será la imposición de la medalla de oro al presidente honorario de la Federación Murciana de Estudiantes don José Lostau y Gómez de la Membrillera, en premio a su laboriosidad y muchos méritos para con los escolares murcianos, que en este acto u homenaje tienen la seguridad de interpretar a la vez el sentir popular; deseando también que en este homenaje reciba fusionado todos cuantos en su honor se intentaron, y que las circunstancias y las cosas no lo permitieron.

A tal efecto y a partir de la fecha queda abierta una suscripción para costear dicha medalla de oro, en los síllos que más abajo se expresan, y a cuya suscripción podrán concurrir, con un tipo máximo de 5 pesetas y mínimo de 0'25, además del elemento escolar y el profesorado, todos cuantos amigos del señor Lostau sientan o vean con simpatías esta iniciativa, y quieran sumarse a esta expresión-homenaje de afecto y reconocimiento. La suscripción quedará cerrada el día 25 del corriente mes de Marzo a las doce del día.

Sítilos donde pueden depositarse los donativos: conserjerías de la Universidad, Instituto Nacional de segunda enseñanza, Escuela Normal de Maestros, Escuela Pericial de Comercio, Conservatorio de Música y Declamación, sociedad Casino, Círculo de Bellas Artes y Bar París.

Las listas de suscripción serán publicadas en la Prensa.—La Comisión

LEVANTE AGRARIO

es el diario local de rancia historia liberal y democrática.

Todas las ideas de matiz izquierdista tienen nuestras columnas dispuestas para su organización y propaganda.

Nuestros lectores, porque a ellos les asiste un derecho, encontrarán siempre en este periódico cualquier información no importa el campo de donde venga.

Los republicanos españoles

El partido republicano radical socialista y el frente único de las izquierdas

El partido republicano radical socialista estima que el presente momento impone de beres comunes a todas las organizaciones republicanas y obreras que comprendan la necesidad de la transformación política que anhela el país y estén dispuestas a realizarla para reintegrarle de manera definitiva el disfrute de la vida normal del derecho y la libre disposición de sus destinos.

En la inteligencia de este deber, y persuadido de que al tomar esta iniciativa interpreta el sentir republicano nacional, invita a todas las fuerzas afines que converjan en su programa mínimo a establecer un organismo de enlace que coordine sus actividades políticas con unidad de frente, de criterio y de disciplina en estos dos puntos: República y Parlamento.

No se trata de que ningún grupo pierda su personalidad, ni la confunda siquiera circunstancialmente en el organismo que se constituya, pues éste estará circunscripto a las funciones de enlace y unidad de acción de los partidos en el objeto de este pacto, sin intromisiones de ningún género en sus actividades propias.

El partido republicano radical socialista llama a consulta sobre esta proposición a todas las fuerzas republicanas y obreras españolas, y mientras se tramitan las oportunas gestiones para llevarla al debido término previene a sus afiliados y simpatizantes que ateniéndose a su propia discreción, que es entre republicanos conscientes la más elevada norma de la disciplina, se abstengan de cualquier iniciativa extraña a nuestra organización, que, aun animada del mejor celo, pudiera resultar contraproducente, y porque así lo exige nuestra consistencia formal como fuerza colectiva.

Para que la organización

que nos proponemos resulte lo más extensa y fuerte posible, precisa que los elementos afines que se hayan mantenido al margen de los partidos se hagan presentes en esta hora excepcional que demanda el concurso de todos el grupo político que mejor interprete su ideología, y asimismo que las organizaciones de provincias se enlacen con la dirección nacional respectiva para que el republicanismo, ineficaz hasta ahora por su falta de organización, no obstante su enorme fuerza, pueda convertirse en el instrumento que España necesita forjarse para salvar este momento crítico, originado a consecuencias de la más alta categoría histórica.

Madrid, 12 de Marzo de 1950.—La Comisión organizadora: Alvaro de Albornoz, Joaquín Arderías, Benito Artigas Arpón, Juan Botella Asensi, Javier Bueno, Marcelino Domingo, Angel Galarza, Félix Gordón Ordás, José Salmerón.

Deben revisarse todas las jubilaciones y cesantías impuestas y decretadas en el Ayuntamiento durante la Dictadura, para deshacer las injusticias que se hayan cometido.

Deben revisarse los nombramientos de personal para comprobar si se ha cumplido el Estatuto municipal.

EN 2.ª PLANA

Información sobre facilidades concedidas para el transporte de automóviles via Algeciras Ccuta y viceversa

Suscripción para regalar a don Salvador Martínez-Moya la Medalla de Catedrático

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Al margen de los libros nuevos

La Dictadura puede volver otra vez si se instaura en toda su integridad el quismo antiguo. Ir contra el caciquismo defender a la Libertad

